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Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des 

Ortschaftsrates Aderstedt vom 17.10.2019 
 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 17.10.2019 

Sitzungsanfang: 18:00 Uhr 

Sitzungsort: Klubraum Aderstedt, Hauptstraße 8, 06406 Bernburg (Saale), OT 

Aderstedt  

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr Mike Franzelius  

Herr Steffen Duft Ab TOP 5 anwesend 

Frau Jana Scholz  

Herr Joachim Voigt  

Frau Christin Duft  

Herr Heiko Brandt Ab TOP 5 anwesend 

Protokollführer 

Frau Yvonne Krebs  

von der Verwaltung 

Frau Dr. Silvia Ristow  

 

 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 

Herr Dirk Große  

 

 

Öffentlicher Teil 

 

Zur öffentlichen Geschäftsordnung: 

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 

LSA: 

 

Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. Der Ortschaftsrat Aderstedt war zu Beginn der Sit-

zung mit 4 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig.  

  

b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 12.09.2019: 

 

Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Aderstedt vom 12.09.2019 

wurde einstimig bestätigt.   

 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung: 

 

Die öffentliche Tagesordnung wurde einstimmig festgestellt.   
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Zur öffentlichen Tagesordnung: 

 

  

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

 

Es gab keine Anfragen.  

 

  

 2. Richtlinie zur Förderung von Kultur-, Kunst-, Heimat- und Traditionspflege in der 

Stadt Bernburg (Saale) 

Beschlussvorlage 0081/19 

 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Aderstedt empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Richtlinie zur Förderung von Kultur-, 

Kunst-, Heimat- und Traditionspflege in der Stadt Bernburg (Saale) in der Fassung des anlie-

genden Entwurfs. 

 

Abstimmung: 

Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates:  7 

davon anwesend:    4 

Ja-Stimmen:     4 
 

 

 3. Sonstige städtebauliche Planung der Stadt Bernburg (Saale) gemäß § 1 Abs. 6 Nr. 

11 BauGB Wohnmobilstellplatzkonzept der Stadt Bernburg (Saale)   

Beschluss über die Abwägung der eingegangenen Anregungen zum Entwurf 

Beschlussvorlage 0073/19 

 

  

Beschlussvorschlag: 

 

Der Ortschaftsrat Aderstedt empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden 

Beschluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt, dass die in den Anlagen 1-15 beigefügten 

Abwägungsvorschläge vollinhaltlich bestätigt werden.  

 

Die Stadtverwaltung wird beauftragt, diejenigen, welche Anregungen vorgebracht haben, vom 

Ergebnis der Abwägung unter Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen. 

 

 

Abstimmung: 

Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates:  7 

davon anwesend:    4 

Ja-Stimmen:     4 
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 4. Sonstige städtebauliche Planung der Stadt Bernburg (Saale) gemäß § 1 Abs. 6 Nr. 

11 BauGB Wohnmobilstellplatzkonzept der Stadt Bernburg (Saale)  

Beschluss des Rahmenplanes 

Beschlussvorlage 0074/19 

 

  

Beschlussvorschlag: 

 

Der Ortschaftsrat Aderstedt empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden 

Beschluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) billigt das Konzept zur Förderung von Wohnmobil-

stellplätzen als Rahmenplan, der die Grundlage für künftige Einzelentscheidungen bildet. 

 

 

Abstimmung: 

Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates:  7 

davon anwesend:    4 

Ja-Stimmen:     4 
    

 

 5. Haushalt 2020 der Stadt Bernburg (Saale)/Haushaltsmittel für die Ortschaft 

Aderstedt 

Informationsvorlage IV 0018/19 

 

Frau Dr. Ristow erläuterte die Informationsvorlage bezüglich der Haushaltsmittel für die Ort-

schaft Aderstedt im HH-Jahr 2020 sehr ausführlich, wie z. B. über die Erweiterung des Feu-

erwehrgebäudes, wo bereits mit dem Planungsbüro erste Varianten besprochen worden seien.  

 

Zur Informationsvorlage bat Frau Dr. Ristow, unter Bemerkungen den Punkt 11 zu streichen, 

da dieser nicht für die Ortschaft Aderstedt bestimmt sei.  

 

Zur Frage von Herrn Franzelius bezüglich der Erträge aus Mieten und Pachten gem. Sachkon-

to 4411001 in Höhe von 900,00 €, kann im Anschluss der Sitzung informiert werden, dass es 

sich hierbei um Mieteinnahmen bezüglich Garagen und Gärten handele.  

 

Zum Abschluss der Informationen zu den Haushaltsmitteln 2020 der Ortschaft Aderstedt wies 

Frau Dr. Ristow darauf hin, dass 1 Druck-Exemplar des Haushaltes der Stadt Bernburg (Saa-

le) für den Ortschaftsrat zur Verfügung gestellt wurde. 
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 6. 1. Entwurf des Sitzungsplanes für das Jahr 2020 

Informationsvorlage IV 0012/19 

 

Der Sitzungsplan für das Jahr 2020 wurde zur Kenntnis genommen.  

 

  

 

 7. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

 

Radwanderweg  

 

Herr Franzelius berichtete, dass in den vergangen Jahren der Radwanderweg in Aderstedt 

durch ABM-Kräfte gepflegt worden sei. Durch den Wegfall der ABM-Kräfte habe sich der 

Zustand sehr verschlechtet. Herr Franzelius fragte nach, ob nicht der Betriebshof die vielen 

Äste auf dem Radweg wegräumen könne. Weiterhin wäre ein Verschnitt etlicher Bäume und 

Sträucher  notwendig.  

  

 

  

       Für das Protokoll   

     

 

 

 

 

Mike Franzelius     Yvonne Krebs 

Ortsbürgermeister     Stadtratsbüro 
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